
HOLIDAY 2ND HAND CAR
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NEW CAR NEW HOUSE OTHER

POTENTIAL PURCHASES PLANNED

INDEX
RECOVERY
THE VISION-NET QUARTERLY Vision-net

PLANNING A MAJOR PURCHASE BY THE

THE END OF 2016

1ST HALF OF 2017

2ND HALF OF 2017

NO PURCHASE PLANNED

18%

25%

21%

36%
of people are planning a major 

purchase in 2016/2017

Interviewing �eldwork dates, June 13th-17th

REASONS AGAINST MAKING A PURCHASE

Lack of 
�nances 

Nothing I want
 to purchase

Made purchase 
in last 12 mths

Holding o� 
until 2018

46% 28% 22% 8%

75% 

I WOULD BE HAPPY TO BORROW MONEY 
FROM A BANK IF I NEEDED TO

8%21% 22% 28%

Strongly Disagree Strongly Agree

I AM MORE RELAXED ABOUT SPENDING 
MONEY THAN I WAS THIS TIME LAST YEAR

5%16% 24% 24%

Strongly Disagree Strongly Agree

I AM SAVING A LOT MORE BECAUSE 
OF THE RECESSION

7%14% 24% 22%

Strongly Disagree Strongly Agree

SAVINGS

LOAN 21%

48%

FUNDING PURCHASES

35%SAVINGS & LOAN

SAVINGS ON DEPOSIT

ECONOMIC STABILITY

DON’T KNOW

18% 

UP TO €1,000

14% 

€1,000 - €3,000

17% 

€5,000 - €8,000

6% 

€10,000 - €15,000

4% 

OVER €20,000

16% 

€3,000 - €5,000

12% 

€8,000 - €10,000

8% 

€15,000 - €20,000

5% 

AVG SAVINGS 
ON DEPOSIT

€17,341

DO YOU HAVE SAVINGS ON DEPOSIT?

4% 29%

DON’T KNOW NO
YES

67% 

AVERAGE DEPOSITS BY AGE

55+ Yrs45-54 Yrs35-44  Yrs25-34 Yrs16-24 Yrs

€31,979€13,606€13,863€10,416€6,234

€

53% 33% 8% 7% 
CREDIT UNION BANK

FAMILY OR 
FRIENDS OTHER

€

SOURCES OF
FINANCE

AVERAGE LEVEL OF 
SAVINGS ON DEPOSIT

€11,701
AVERAGE LEVEL OF 

SAVINGS ON DEPOSIT

€21,654

74% 60% 
OF MALES OF FEMALES

DUBLIN

CONN/ULST.

ROL

MUNSTER

70%

63%

67%

68%

€19,662

€16,734

€18,433

€14,318


